Marienlob/Sext zum 2. Oktober

Fest der Heiligen Schutzengel

Hymnus                 

Ich grüße dich, mein heiliger Schutzengel, Bote des Königs der Herrlichkeit und Vollstrecker seines Willens: Reinige - ich bitte dich - meine Gebete, Handlungen und Wünsche, und bringe sie dar vor dem ehrfurchtgebietenden Gott als duftenden Weihrauch. 

Ich grüße dich, mein heiliger Schutzengel, mein treuer Freund und Gefährte. Ich bitte dich: Lenke meine Schritte immer auf den Weg des Himmels, und befreie mich von allem Bösen. 

Ich grüße dich, mein heiliger Schutzengel, mein Führer und mächtiger Beschützer. Ich bitte dich: Verteidige mich immer vor den Versuchungen des bösen Geistes, bewahre mich rein und keusch, und erlange mir von Jesus einen guten Tod.
Psalmodie 

1. Ant.: Dein Engel beschirmt mich im Schutz seiner Flügel. Darum kann ich mein Haupt erheben. [Stb. Seite 60, Psalm 27]
2. Ant.: Heiliger Schutzengel, leite mich auf ebener Bahn trotz meiner Feinde. [Stb. Seite 61]

Kurzlesung









             Tob 12,6a.14-18.20

Jener rief die beiden heimlich beiseite und sprach zu ihnen: Wohlan, Gott hat mich gesandt, dich und deine Schwiegertochter Sara zu heilen. Ich bin Raphael, einer von den sieben heiligen Engeln, die die Gebete der Heiligen darbringen und zu der Majestät des Heiligen Zutritt haben. Da erschraken beide und fielen auf ihr Antlitz, weil sie in Furcht gerieten. Doch er sprach zu ihnen: Fürchtet euch nicht! Friede wird euch zuteil werden! Doch preiset Gott immerdar! Denn nicht aus eigener Gunst, sondern nach dem Willen Gottes kam ich zu euch; daher preiset ihn immerdar!

V   Ihr Heiligen Schutzengel, habt Dank für euren Beistand.

R   Unendlich ewiges Vergelt´s Gott für eure Führung und Hilfe.
Oration

Gott, in deiner Vorsehung sorgst du für alles, was du geschaffen hast. Sende uns deine heiligen Engel zu Hilfe, dass sie uns behüten auf allen unseren Wegen, und gib uns in der Gemeinschaft mit ihnen deine ewige Freude. Darum bitten wir durch Jesus Christus.

